
 

VERBALE DEL 03 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 03 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Federico prot. n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 11:10 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, e il vicepresidente Viscuso. Risulta assente il presidente 

Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

La D.ssa Lotà ringrazia il consigliere Guaresi per la nota di merito per tutto il personale della Seconda 

Circoscrizione, che ha inviato al Sindaco. 

Il presidente Viscuso ritiene che sia doveroso indire una conferenza di capigruppo per discutere di questa 

instabilità del consiglio che a suo avviso sta perdendo i principi fondamentali. Chiarisce che ieri non era 

presente ai lavori d’aula e pertanto era all’oscuro che oggi la seduta era stata spostata alle 11:00, dichiarazione 

fatta ieri stesso dal presidente in aula al termine dei lavori, in quanto l’aula alle ore 08:30 sarebbe stata sede 

dell’assemblea dei minisindaci. 

Il consigliere Colletti non ritiene che vi sia stato una mancanza del presidente, e inoltre ricorda che la 

conferenza di capigruppo è già stata indetta per decidere la composizione delle commissioni speciali. 

Il consigliere Guaresi conferma quanto detto dal presidente Viscuso. Il Presidente Federico aveva dato questa 

comunicazione in aula; si dispiace che gli assenti non sono stati informati. Oggi la prosecuzione è stata rinviata 

alle ore 11:00, in quanto l’aula era occupata dai bambini che giocavano in democrazia con gli assessori, in 

ogni caso non si sente di attaccare il presidente, visto che ieri lo ha comunicato verbalmente in aula. 

Anche il consigliere Gandolfo si riallaccia a quanto detto, a suo avviso sarebbe stato opportuno che la 

comunicazione fosse stata avvallata da una comunicazione scritta, come è avvenuto nella convocazione 

precedente. 

Il consigliere Piazzese riconosce, che il progetto sia lodevole, e giocando in democrazia si coinvolgono i 

bambini fin dalla tenera età. L’unico suo dubbio è che non vorrebbe che involontariamente si commettano 

degli errori, in quanto stamattina in aula, oltre agli assessori, al presidente, ai bambini e ai loro genitori vi era 

anche un impiegato di questa Circoscrizione, che fungeva da verbalizzante; pertanto il suo dubbio è se il 

patrocinio del comune di Palermo, prevede che lo stesso comune metta a disposizione, non solo l’aula 

consiliare, ma anche unità di personale per verbalizzare.  

Il consigliere Sala si complimenta con il consigliere Piazzese per la sua giusta osservazione, ritiene che vi sia 

stata un abuso d’ufficio. Anche lui ieri era assente e si dispiace che non sia stato informato di questa variazione 

di orario. 

Cambiando argomento il consigliere Marchese chiede se vi siano risposte da parte di Villa e Giardini in 

merito all’espletamento delle potature nel nostro territorio. Inoltre ricorda che aveva richiesto in presenza 

dell’assessore di competenza, di installare una pensilina per riparare dalle intemperie gli utenti, che si recano 

alla postazione anagrafica, poiché ad oggi nulla è stato fatto chiede che la sua richiesta venga sollecitata agli 

uffici competenti. 

Il consigliere Sala ricorda che in aula l’assessore Mineo aveva preso degli impegni con il consiglio 

circoscrizionale e si era deciso di inviare un piano di potatura, dove venissero elencati gli interventi più 

urgenti, agli uffici preposti, ma ad oggi non si hanno notizie. Tutto questo è molto spiacevole, visto che vi 

sono tanti alberi a rischio schianto, in primis si deve tutelare l’incolumità pubblica.  

Comunica altresì che i cassonetti Rsu non solo sono insufficienti per il territorio, ma molti di questi sono 

anche bucati sotto, per la precisione 102, in quanto ha fatto un report e li ha contati personalmente. È 

necessario non solo aumentare i cassonetti nei siti, ma anche sostituire quelli usurati, in quanto gli operatori 

che sollevano i cassonetti sui mezzi Rap, devono raccogliere sia i sacchetti che cadono e anche tutto quanto 

esce da quest’ultimi. Poiché ritiene che tutto questo sia irrispettoso verso questi operai, è sua intenzione 

predisporre urgentemente una nota, in cui chiede che vengano presi provvedimenti immediatamente. 



In merito alla potatura degli alberi, il consigliere Tusa ricorda che ha più volte segnalato l’albero pericoloso 

in via Cirrincione. Si dispiace che l’azienda abbia risposto che per loro il problema non sussiste, in quanto 

hanno guardato le condizioni dell’albero su Google Maps, ma quelle immagini non sono recenti e pertanto 

non sono veritiere. È necessario agire tempestivamente e ridare serenità ai cittadini che percorrono la suddetta 

via. Comunica inoltre di avere scritto al Sig. Prefetto per portarlo a conoscenza del serio problema di scarsa 

illuminazione in via Pecoraino, sperando che si possa risolvere e dare serenità a tutti i cittadini. Infine 

comunica che dopo tante battaglie, lui insieme al gruppo Movimento Cinque Stelle hanno risolto un problema 

ricadente in via Ciaculli al civico 23 e i cittadini adesso possono beneficare del decoro da tanto tempo assente. 

La Rap dietro una loro interpellanza ha pulito questo tratto. 

Il consigliere Guaresi si compiace che finalmente l’amministrazione sta portando avanti una sua mozione, in 

cui richiedeva che venissero utilizzati i droni per controllare il territorio, vi sono tanti tecnici che sanno 

utilizzare questi strumenti, pertanto in questo modo si potranno sanzionare coloro che gettano 

indiscriminatamente i rifiuti.  

 Anche il consigliere Colletti ricorda che l’assessore Mineo si era preso degli impegni con questo Consiglio, 

purtroppo ad oggi poco è stato fatto e i disservizi sono sotto gli occhi di tutti i cittadini, e il fantomatico piano 

non è mai stato messo in essere. Sebbene quanto detto dal consigliere Sala in merito ai cassonetti bucati 

corrisponda a verità, desidera spezzare una lancia a favore della Rap, in quanto in alcune strade ha visto che 

stanno iniziando a sostituire questi cassonetti, pertanto ritiene che l’azienda abbia programmato la sostituzione 

di tutti i cassonetti vecchi ed obsoleti. 

In merito all’assemblea dei minisindaci, sottolinea che non vuole fare il difensore di nessuno, ma c’è un 

mandato del sindaco, non vuole fare polemiche ma a suo avviso sarebbe opportuno che fosse presente in aula 

il presidente in modo che sappia come rispondere alle loro domande. 

Il presidente Viscuso riconosce che l’osservazione del consigliere Colletti è giusta, ma lui ieri non era 

presente e nessuno lo ha avvisato della variazione di orario. 

Il consigliere Colletti ribadisce che lo ha detto verbalmente e ciò ha una finalità giuridica precisa e inoltre 

ricorda che il rinvio è senza comunicazione. 

Terminata l’ampia discussione, il presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione 

verbali sedute precedenti e nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Piazzese e Tusa e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura del verbale del 23 Gennaio 2023; si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità dei presenti alle ore 11:45. Risulta assente il presidente Federico. 

Alle ore 11:45, dopo l’approvazione del verbale escono i consiglieri Colletti e Guaresi. 

Si dà lettura dei verbali del 26 e 27 Gennaio 2023; si passa alla votazione dei suddetti verbali che 

vengono approvati all’unanimità dei presenti alle ore 12:00. Risultano assenti il presidente Federico e i 

consiglieri Colletti e Guaresi. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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